

# 暴力讨债60余起,主犯获刑25年

## 青岛法院对11起黑恶势力犯罪案件集中宣判



□文/图 半岛记者 李珍 通讯员 姜金龙 时满鑫

10月31日,青岛法院依法对11起58人黑恶势力犯罪案件集中宣判。其中,即墨区人民法院公开开庭宣判了付世凯等15人组织、领导、参加黑社会性质组织案,平度市人民法院公开开庭宣判了卢宝刚等13人组织、领导、参加黑社会性质组织案及该组织成员官龙某、卢某参加黑社会性质组织案,市北区人民法院公开开庭宣判了王国源等7人恶势力犯罪集团寻衅滋事、敲诈勒索、强迫交易案。上述黑恶势力犯罪案件均在当地有组织地长期实施违法犯罪活动,人数众多、犯罪组织稳定、行为恶劣,严重破坏当地经济、社会生活秩序。

### 即墨付世凯等15人涉黑案

即墨法院经审理查明,2015年夏,被告人付世凯刑满释放后,纠集付传鑫、韩晓彬等人非法成立投资公司从事违法放贷、暴力讨债,并陆续吸纳社会闲散人员及关联公司,不断壮大团伙势力,逐步发展坐大为黑社会性质组织。在付世凯的统一组织、领导下,该犯罪组织以非法占有为目的,假借民间借贷之名,通过朋友圈发布信息、微信搜索“附近的人”、张贴广告等方式对外宣传,以无抵押、手续便捷、迅速放款等为诱饵吸引被害人借款,继而以“行业规矩”为由诱使或逼迫借款人、担保人签订双份借款合同、金额虚高借款合同、虚假借款合同及抵押合同,采用虚增借



即墨法院一审公开宣判付世凯等15人黑社会性质组织案。

贷金额、肆意认定违约、转单平账等手段形成虚假债权债务,通过让被害人持现金拍照的方式制造虚假给付事实,并借助诉讼或采用砸门窗玻璃、砍街门、非法拘禁等暴力、威胁手段,及向外墙喷涂油漆字、持扩音器广播、摆放花圈等滋扰、纠缠手段,软硬兼施“索债”,非法占有被害人财产,实施“套路贷”违法犯罪活动,侵占被害人大量财产,组织经济资本迅速积累,经查实的涉案金额二百余万元。该犯罪组织及成员大肆实施敲诈勒索、诈骗、寻衅滋事、非法拘禁、虚假诉讼、强制猥亵等违法犯罪86起,为非作恶,欺压、残害群众达100余人,在即墨区田横镇及周边乡镇、街道形成重大影响,严重破坏当地正常的经济、社会生活秩序。

即墨法院以组织、领导黑社会性质组织罪、敲诈勒索罪、诈骗罪、寻衅滋事罪、非法拘禁罪、虚假诉讼罪、强制猥亵罪判处被告人付世凯有期徒刑二十五年,并处没收个人全部财产,剥夺政治权利三年。其余被告人分别判处有期徒刑十九年至二年不等的有期徒刑及罚金。

### 平度卢宝刚等13人涉黑案

平度法院经审理查明,被告人卢宝刚于2015年以来纠集多人开始有组织地实施暴力讨债等违法犯罪活动,2016年3月份成立“资本之鹰”公司。该公司以民间借贷为名,从事非法高利放贷和暴力讨债业务,逐步形成了以卢宝刚为组织者、领导者,人数众多、成员相对稳定、内部层级分明、组织结构较为严密的黑社会性质组织。该组织假借民间借贷之名,侵占被害人财产,有组织地实施诈骗、敲诈勒索、寻衅滋事、虚假诉讼、非法侵入住宅等违法犯罪活动,为非作恶,称霸一方,在平度市区及周边乡镇、村庄形成了重大影响。卢宝刚等多名被告人对外承接委托讨债业务,充当“地下执法队”,插手民间经济纠纷,扩大非法影响。外出讨债时,统一配备贴有“催收”字样的车辆,成员穿着印有“怀慈悲之心,行雷霆之事”字样的统一服装,通过拉挂横幅、贴报喷字、播放哀乐、高音喇叭喊话等手段,利用滋扰、纠缠、哄闹、聚众造势

等“软暴力”违法犯罪活动,影响、限制人身自由,侵害人身财产安全。有的借款人被逼无奈,躲避他乡;有的被迫离婚,妻离子散;有的被侵占房产强制赶出,有家难归;有的因不堪忍受滋扰和屈辱,自杀未遂。该黑社会性质组织的行为严重影响社会秩序和他人正常生活生产秩序,共计作案60余起,受害群众达100余人。

平度法院以组织、领导黑社会性质组织罪、诈骗罪、敲诈勒索罪、寻衅滋事罪、非法经营罪、非法侵入住宅罪、虚假诉讼罪等罪名数罪并罚,判处被告人卢宝刚有期徒刑二十五年,并处没收个人全部财产,剥夺政治权利三年。其余被告人分别判处有期徒刑十八年至一年七个月不等的刑罚及罚金。

### 市北王国源等7人涉恶案

市北法院经审理查明,被告人王国源等人自2017年4月起多次有组织地实施违法犯罪活动,通过强迫交易违法取得青岛市市北区某小区的沙子摊位经营权,并随意殴打他人;在另处小区经营摊位期间,王国源、王东方多次指使李晓明等人打砸在此经营的其他商户的摊位;在王国源等人的组织下,他们多次通过威胁手段,强行向附近商户收取“摊位费”等。该恶势力犯罪集团的行为在周边小区造成较为恶劣的社会影响,严重扰乱了当地生产、生活秩序。

市北法院以强迫交易罪、寻衅滋事罪、敲诈勒索罪判处被告人王国源有期徒刑十年,并处罚金十三万元。其余被告人分别判处有期徒刑七年至二年六个月不等的刑罚及罚金。

除上述案件外,市北法院还宣判了胡胜华等5人敲诈勒索、非法拘禁案,崂山法院宣判了宋吉国敲诈勒索案,黄岛法院宣判了刘家云强迫交易案,何友权、杨继飞寻衅滋事案,王珂等4人诈骗罪,韩辉、李泉良诈骗罪,胶州法院宣判了王坤仑等6人寻衅滋事案等恶势力犯罪案件,有力震慑了黑恶势力犯罪。

# 兄弟俩多地盗窃,到青岛栽了

## 警方追查10余日抓获嫌疑人,涉案金额10余万

□半岛记者 孙桂东

在广西有这么一对亲兄弟,不务正业动起了歪心思。两个人网上自学技术,购买工具,流窜全国盗窃为生。没想到跑到青岛又来盗窃,最终被抓获归案。

10月12日,兴城路派出所接辖区内群众报警:称早上离开家,下班回家后,发现家中的现金及金银首饰被盗,家中门、窗没有损坏痕迹。正在民警了解情况时,接连又有两名群众报警,经民警仔细询问后发现,几名报警人的报警内容极其相似,经验丰富的民警立即做出决断,几起案件应该是同一伙人所为,于是并案侦查。

侦查初期,民警对被盗住户家中进行了现场勘查,发现报警人家中的门窗都没有触碰痕迹,家中也没有翻动的情况发生,嫌疑人作案只是针对可能存放有现金的地方,手段熟练,竟然没有留下多少有价值的线索。办案民警判断这

是“惯犯”,且是有预谋、有组织的团伙作案。考虑到以往类似的惯犯,在作案前一定会提前踩点,躲避监控和人流密集区域。于是民警决定在案发现场周边调取视频监控。在海量视频录像中,民警始终没有发现可疑人员的踪迹。办案民警决定在扩大搜索范围的同时,对案发现场做进一步的走访和勘查。正在民警因为案件无法突破苦苦追查的时候,正在走访小区内另一栋楼的民警从居民余女士获悉一条重大线索。

“前几天,自己回到家中发现家中有异样,虽有感觉但是没有上心,最近看见警察经常出没小区内,还说有盗窃嫌疑人在小区内作案,就突发奇想回家看看,不料,发现自己放在衣橱里的现金凭空消失,这才意识到自己也着了小偷的道,不过家中安了监控。监控显示,现金少的那天,有两个陌生男人出现在监控中,他们进了我家里,总共待了15分钟左右就走了,到现在想起来,都有点后怕。”心有余悸的余女士说道。就这

样,两名盗窃嫌疑人浮出了水面。

10月22日,经过对视频中两名男子进行甄别,发现是广西柳州的两名男子,都姓罗,且是亲兄弟,两人都有多次前科,可谓劣迹斑斑,两名罗姓男子正是流窜到兴城路辖区实施盗窃作案的嫌疑人。李沧警方在市公安局相关部门的配合支持下,迅速获悉了两名嫌疑人藏匿地。一支四人组成的精干抓捕小队10月23日踏上了广西柳州的征程。10月24日在广西柳州市当地警方的配合下罗某全被迅速抓获;同日下午,罗某志在广西去往武汉的列车上被控制。

两人到案后,如实供述了到青岛作案的全过程,并交代了在山东省莱州市、陕西西安等多省多地多起作案的犯罪事实,涉案总金额约10余万元。

随后,民警迅速与莱州、西安警方取得联系,告知罗氏两兄弟的犯罪事实,就这样多起长时间未破获盗窃案件均被侦破。目前,两名涉案嫌疑人都被李沧警方依法刑事拘留。

### 小工头“兼职”行骗 诈骗数万元被刑拘

□半岛记者 刘玉凡 通讯员 栾云海 报道

本报10月31日讯 10月31日,半岛记者从城阳警方获悉,今年年初以来,犯罪嫌疑人贺某(男,38岁,贵州人)利用自己注册的10多个和建筑工地招工有关的QQ群,通过向建筑工地招工人员索要路费为由,骗取他人钱财多达数万元。2019年10月24日,城阳警方根据线索在城阳区一建筑工地将贺某抓获。

贺某如实供述了自己多次在QQ群中虚构工人信息,后取得招工人员信任,并以支付工人路费为由骗取他人钱财的犯罪事实。原来贺某曾在建筑工地混迹多年,从打零工逐渐变成小工头,深知其中操作细节,他瞅准今年以来各建筑工地都面临招工难的窘境,动用自己曾经的经验,想出了这么一个兼职赚钱的方法,开始只是多收路费、少送工人,赚取些劳务中介的费用,渐渐演变成了“空手套白狼”。目前贺某已涉嫌诈骗被城阳警方刑事拘留,案件正在进一步审理中。